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Mezőkövesd Város Önkormányzatának 

 

Bűnmegelőzési  koncepciója 
 

 

A koncepció célja az Önkormányzat közbiztonsági alapfilozófiájának megfogalmazása, majd 

a konkrét helyzetelemzés alapján a célok, illetve a prioritások kijelölése, a lehetőségeket 

feltárva a megvalósítás módjának meghatározása. 

 

I. 

Bevezetés 

 

1.   A közbiztonság 

 

A közbiztonság a társadalmi együttélés rendjének adott időszakban és helyen jogilag 

szabályozott olyan tényleges helyzete, a melyben az emberek személye, élete, javai és jogai 

biztosítottak az illetéktelen támadástól. A közbiztonság infrastrukturális tényező is, a 

gazdaság működésének üzemen kívüli feltétele, amely befolyásolja a beruházási szándékot, az 

idegenforgalmat, stb. 

 

A város közbiztonsági állapota a helyi problémák összességéből tevődik össze, így annak 

kezelése a hatékony reagálás is helyben, helyi összefogással lehetséges. A lakosság és a 

Rendőrség közös ellensége a bűnözés, amelyet meg kell állítani, a helyi társadalmat és a 

humán értékeit meg kell védeni. 

A közbiztonság fontosságára tekintettel és az önkormányzás lényegéből fakadóan 

rendelkeznünk kell a bűnmegelőzés és közbiztonság tekintetében koncepcióval. 

 

 A közbiztonság kezelésének alapja a megelőzési felfogás.  

 

2.   A megelőzési felfogás 

 

A bűnmegelőzésnek objektív körülményei és elősegítő feltételei vannak. A körülmények az 

ún. „nagy környezetben”, az ellátottság, fejlettség, műveltségi szint, igazságszolgáltatás, 

munkanélküliség, gazdasági helyzet, létminimum, lakáshelyzet és az ezekhez kapcsolódó 

tényezők lehetnek. 

 A személyiség kialakulását is közvetlenül befolyásoló „kis környezet” a család, az iskola, a 

munkahely és a baráti kapcsolatok. 

A megelőzés feltételei a felderítés, a bűntető jogi felelősségre vonás, illetve a helyzeti jellegű 

prevenció. Ez utóbbi a feltételek köre a bűnalkalmak korlátozását, az áldozattá válás 

elkerülését jelenti. Ekkor a bűncselekmények jellemző előfordulási helyének ellenőrzéséről, 

környezetének átalakításáról van szó, az elkövetést lehetővé tevő szituációk csökkentéséről, 

az elfogási fenyegetettség növeléséről. Pl. tárgyak megerősítése, lakossági járőrözés, 

figyelőszolgálat, vagyonvédelmi eszközök használata, stb. 

 

A körülmények és feltételek áttekintéséből következik, hogy a megelőző munka állami 

önkormányzati és társadalmi feladat is. 
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Az egyes területek tevékenysége nem mosható össze a feladatokat nem lehet egymástól 

átvállalni. Minden szerv a saját feladatkörében meghatározott jó munkájával és ötleteivel 

járulhat hozzá a közbiztonság javításához. 

 

II. 

 

Helyzetelemzés 

 

A feladatok helyes kitűzésének az alapja a pontos helyzet meghatározás. A közbiztonsági 

helyzet fő elemei: a közigazgatási, a földrajzi, a gazdasági, a bűnügyi és az ún. rezsim elemek, 

melyek folyamatos változásban vannak. 

 

1.   Közigazgatási és gazdasági elemek: 

 

Mezőkövesd és közvetlen térsége – a Matyóföld – a Mátra, Bükk üdülőkörzet kiemelt 

területe. 

A város Észak-Magyarországon Borsod-Abaúj-Zemplén Megyében a fővárostól 130 km-re, 

Miskolctól 50 km-re, Egertől 15 km-re fekvő város. 

 

Mezőkövesd lakónépességének száma jelenleg (2007. június): 17407 fő 

 

Korszerinti megoszlása a következő: 

 

 18 év alatti:    3051 fő  ebből: 1558 fiú  1493 lány 

 18-62 év közötti:   10706 fő ebből: 5386 férfi  5320 nő 

 62 év feletti:    3650 fő ebből: 1312 férfi  2338 nő 
 

Az elmúlt 10 év születési és halálozási adatait vizsgálva megállapítható, hogy a város 

lélekszáma folyamatosan csökken. (pld: 2002-ben 130 újszülött volt a városban és 243 

temetés). A népesedési helyzetet a népesség egyszerű reprodukcióját sem biztosító alacsony 

születési szám és magas halandóság jellemzi. 

A korösszetétel vizsgálatából kiderül, hogy csökkent a gyermekkorú, nőtt a 62 éves és 

idősebb népesség száma. 

Városunkban jelentékeny számú kisebbséget (kb. 10 %) képező cigány etnikum található. 

Mezőkövesden jelenleg 755 regisztrált munkanélküli van. 

Az önkormányzat által folyósított rendszeres szociális segélyre jogosultak száma: 334 fő, 

ebből 168 férfi 166 nő. Kihasználva a lehetőségeket az önkormányzat 34 fő részére biztosít 

közcélú munkavégzést a szociális segélyre jogosultak közül. Városunkban 141 fő 

álláskeresési járadékban részesül, 49 fő pedig álláskeresési segélyben részesül. 

 

Mezőkövesden 2007-ben 963 egyéni vállalkozást tartunk nyilvános, társas vállalkozások 

száma 383. Kereskedelmi és vendéglátó ipari egységből 268 található városunkban ebből 

szálloda és panzió: 9, melegkonyhás vendéglátó üzlet 18 és egyéb vendéglátó üzlet 128. 

 

Napjainkban a város a környék ipari központjává vált. A város piaca élénkül, s az 

idegenforgalom is fellendülőben van. 
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Mezőkövesden viszonylag nagy szerepe van a mezőgazdaságnak. A Jogi személyiséggel 

rendelkező vállalkozások 14 %-a található ebben az ágban. A mezőgazdaságban, a szántóföldi 

művelési ág a domináns és jelentős a vetőmagtermesztés is. 

 

A privatizációt közvetően külföldi befektetők jelentek meg a térségben, ezáltal új lendületet 

vett a gépipar. Korszerű technológiával eredményes gazdálkodást folytatnak, ezáltal a térség 

gazdasági életének ismét meghatározói lettek. 

 

Mezőkövesd város néprajzi jellege mellett másik nevezetessége a főútvonal mentén a várostól 

3 km-re fekvő Zsóry Strand- és Gyógyfürdő, Észak-Magyarország legnagyobb és 

leglátogatottabb strandja és egyben gyógyfürdője.  

 

A fürdő teljes területe 116.000 m2, a gyógyvíz kihasználására a fürdő területén kívül 184 

férőhelyes Mozgásszervi Rehabilitációs Központ működik. 

 

Városunkban 2 általános iskola, 2 középfokú oktatási intézmény, és 1 középfokú kollégium 

található. 

 

2.   Földrajzi elemek 

 

Mezőkövesd a Bükk-hegység déli lábánál, az alföld és az Északi- Középhegység 

találkozásánál az országos főút és vasútvonal mellett terül el, a Mátra –Bükk kiemelt körzet 

gazdasági, kereskedelmi, kulturális és idegenforgalmi központja, mely jelenleg az alábbi 

idegenforgalmi szerepkörrel rendelkezik: 

 

- a Matyó népművészet és kultúra területe 

- a nemzetközi vonatkozású gyógy – és üdülőkörzet 

- a Bükk-hegység déli kapuja 

- A bükkaljai települések szervezőközpontja 

- közlekedés-földrajzi csomópont, kereskedelmi központ 

 

A megépült M3-as autópálya a terület kedvező közlekedés földrajzi pozícióját tovább javítja, 

hogy a város szinte egyenlő távolságra található a Tisza-tó és a Mátra-Bükk üdülőkörzettől. 

 

3.   Mezőkövesd település-szerkezeti sajátosságai 

 

Mezőkövesd közigazgatási területe összesen 100.5 km2. 

Ebből a központi belterület ~8,75 km2 

Zsóry üdülőterület ~,25 km2 

Zártkert ~2,92 km2 

Külterület ~88,56 km2 

A központi belterület túlnyomó része lakóövezeti besorolású, lakóépületekkel, 

kereskedelmi- szolgáltató épületekkel beépített ingatlanokkal. Lakóövezetben elszórtan, abba 

beékelten egyéb rendeltetésű (ipari, kisipari termelő) ingatlanok is találhatók.  

Családi lakóházas beépítésű ~8 km2, ahol a lakóházak száma ~6100 db. A családi 

lakóházas beépítési terület nagy része 7,75~ km2 rendezett , átlátható, kétirányú közlekedésre 

alkalmas közutakkal rendelkezik, az épületek műszaki állapotának többsége elfogadható  
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műszaki állapotú, karbantartásuk és a mai kor igényeihez való átalakításuk folyamatos. Ettől 

eltérően Mezőkövesd központi területén, a Mátyás király út közvetlen közelében az északi és  

déli oldalán van ~0,25 km2 nagyságú terület, ~ 700 lakóépülettel, ahol a régi (több száz éve 

kialakult) településszerkezet megmaradt, az utcák többsége kétirányú közlekedésre 

alkalmatlan, egy részén csak gyalogos közlekedésre lehetséges.  

 

Az építési telkek kicsik, a lakóépületek többsége elavult, korszerűsítésre alkalmatlan műszaki 

állapotú.  

Lakótelepek összterülete ~0,23 km2, az itt található lakások száma ~1400. A lakótelepek 

többszintes  többlakásos, ill. sorház épületekkel beépítettek. 

Ipari övezetbe sorolt ~,5 km2 nagyságú terület. A területen bekerített ingatlanok termelő 

és szolgáltató épületekkel beépítve.  

Zsóry terület tiszta üdülőterület hétvégi házas ill. többegységes üdülőkkel beépített. A 

hétvégi házak többsége állandó tartózkodásra alkalmas kivitelezésű. 

A külterület zártkerti rész az építési szabályoknak megfelelően kisméretű gazdasági 

épületekkel – szerszámtároló és pihenő – részben beépített. A beépítés a Szomolyai út 

melletti, közútról közvetlenül megközelíthető földrészleteknél jellemző. 

A külterület jellemzően mezőgazdasági művelés alatt áll, épületek a mezőgazdasági 

műveléshez és állattartáshoz kapcsolódóan elszórtan találhatók. 

 

4.   Rezsim elemek 

 

Mezőkövesd város Rendőrkapitánysága dolgozóinak, az illetékességi területéhez tartozó 

települések (23), valamint a településen élő emberek számát (kb. 50.000 Fő) tekintve B.A.Z. 

Megye közepes kapitányságai közé tartozik. 

 

Létszáma a terület nagyságához a bűncselekmények számához képest elmarad a szükségestől. 

Az elmúlt 5 év a megyében ismertté vált bűncselekmények 5,6 – 10 %-át – követték el a 

térségben. 

 

Az elmúlt 5 év átlagában a Rendőrkapitányság munkájának eredményessége javult, 

ugyanakkor a bűnüldöző munka nehezen tud lépést tartani a növekvő és változó bűnözéssel. 

A rendőri tevékenység azonban csak az egyik tényező a bűnözés ellensúlyozásában, nagyobb 

teret kell, hogy kapjon a lakosság körében a vagyonvédelmi berendezések fejlesztése és a 

társadalmi önvédelmi kezdeményezés. Mezőkövesd városban polgárőr szervezet működik, 

döntően közterületi járőrszolgálatot látnak el, a külterületi földeken ellenőrző járőrözést 

végeznek, s jelenlétük önmagában is fontos bűnmegelőzési eszköz. 

 

5.   Bűnügyi elemek 

 

Mezőkövesd városban 2002. évet bázis évnek tekintve (748) 2006-ig (698) 7%-kal csökkent 

az ismerté vált bűncselekmények száma (1. sz. melléklet). Az értékelt öt év alatt 750 és 606 

között ingadozott a bűncselekmények száma.  

 

A vagyon elleni bűncselekmények elkövetését az eljárások tapasztalatai alapján nagymértében 

elősegítette a tulajdonosok nem megfelelő, felületes vagyonvédelme a technikai vagy egyéb 

védelmek hiánya idegenek beengedése a lakásba „olcsó” vásárlási lehetőségek reményében, 

valamint a külső területek (hétvégi házak, présházak) rendszeres  
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ellenőrzésének hiánya és nem utolsó sorban az emberek egymás iránti közömbössége az 

anyagi haszonszerzés, az emberi hiszékenység, naivság és kapzsiság.  

 

A személy elleni bűncselekmények tipikus formája a városban a testi sértés. Ezen 

bűncselekmények közel 80 %-a a családi veszekedések, a közös italozás utáni nézeteltérések 

következményei. E bűncselekményfajtánál minden esetben kimutatható az alkohol és a 

provokáló magatartás közrehatása. A közlekedési bűncselekmények 78 %-a ittas vezetés míg 

a közrend elleni bűncselekmények 45 %-a garázdaság. A garázdaság elkövetői általában a 

városban lévő szórakozóhelyek vendégei közül kerülnek ki, akik – alkoholos befolyásoltság 

alatt – sérelmeiket a saját társaságuk tagjai a kiszolgálókon a szórakozóhelyek berendezési 

tárgyain és a közterületen található padokon, hulladéktárolókon töltik ki.  

 

Az összes ismertté vált bűncselekményeken belül az egyes esetek aránya alábbiak szerint 

alakult.  

 

Összes bűncselekmény Mezőkövesd Városban 100 % 

Vagyon elleni bűncselekmények: 

Ezen belül        lopás: 

                         Betöréses lopás: 

74% 

39% 

10% 

Közrend elleni bűncselekmények: 11,4% 

Közlekedési bűncselekmények: 4,3% 

Személy elleni bűncselekmények: 5,6% 

Államigazgatás, igazságszolgáltatás, közélet tisztasága elleni 

bűncselekmények: 

2,7% 

Házasság, család, ifjúság, nemi erkölcs elleni bűncselekmények 0,3% 

Gazdasági bűncselekmények: 1,4% 

 

 

A vagyon elleni bűncselekmények elkövetési körülményeit megvizsgálva megállapítható, 

hogy a leggyakrabban az un. alkalmi lopások fordulnak elő. Az elkövető a kedvező alkalmat 

kihasználva tulajdonítják el a kiszemelt vagyontárgyat (kerékpár, pénztárca, színesfém, 

mobiltelefon stb.) a betöréses lopásnál leggyakrabban az ajtó, ablak befeszítését, betörését, 

nyitott ablaknál a szúnyogháló kivágását, a lakatok levágását alkalmazzák. A gépjárművekből 

történő lopások leggyakoribb elkövetési módja a szélvédő vagy ablak betörés.  

 

Rendőrkaptányság illetékességi területén az ismerté vált bűncselekmények elkövetésének a 

felét követik el a városban. Hasonló arány az ismertté vált bűnelkövetők estében is. 

 

 2002 2003 2004 2005 2006 

Ismertté vált bűnelkövetők 220 192 217 251 213 

Fiatalkorú 24 20 21 33 20 

Büntetett előéletű 113 87 94 101 102 

Visszaeső 17 10 20 36 28 

Gyermekkorú 13 8 11 8 4 

 

Az ismertté vált bűncselekmények számából és azon belül az egyes bűncselekmények 

arányaiból az a következtetés vonható el, hogy az elkövető többsége vagyon elleni  
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bűncselekményt követ el. A fiatalkorú elkövetők 75-80 %-a vagyon elleni 10-12%-a közrend 

elleni, míg a gyermekkorú tettesek közel 93 %-a szintén vagyon elleni bűncselekményt követ 

el.  

 

Mezőkövesd városban, de a rendőrkapitányság illetékességi területén sem tapasztalható olyan 

tendencia, hogy a gyermekkorúak és a fiatalkorúak körében nőne a kábítószerrel kapcsolatos 

bűncselekmények száma. 2003-ban ugyan a korábbiakhoz képest jelentős számú (36) ügyben 

folytattunk eljárást visszaélés kábítószerrel miatt, ez a bűncselekmény azonban egy nagyobb 

létszámú baráti körhöz volt köthető. Kóros szenvedély keltés miatt az elmúlt 5 évben eljárást 

nem indítottunk.   

 

A rongálások száma évek óta változatlan tehát nem tapasztalható olyan tendencia, mely arra 

utalna, hogy a gyermek és a fiatalkorúak között nőne a rongálást elkövetők száma. Ez a 

bűncselekmény fajta általában más bűncselekmények elkövetésekor (betöréses lopás) 

járulékos bűncselekményként fordul elő.  

 

Az elmúlt években visszatérő problémaként jelentkezett a fiatalkorúak szeszesitallal történő 

kiszolgálása is, amely jelentős szerepet játszott e korosztály bűncselekmény elkövetésében. A 

szórakozóhelyek rendszeres ellenőrzése e problémára nem jelentett megoldást. A 

szeszesitallal történő kiszolgálás bizonyítása komoly nehézségekbe ütközik ezért ilyen jelegű 

cselekmények miatt megindított szabálysértési eljárások száma nem volt számottevő.  

 

A gépjármű eltulajdonítások 

 

2001. és 2003. években a rendőrkapitányság illetékességi területéhez tartozó Zsóry fürdő 

területéről több nagy értékű személygépkocsit tulajdonítottak el, melynek során az okozott kár 

több millió forint volt. Az értékelt időszakban e területről gépjármű eltulajdonítás nem történt, 

ez köszönhető annak, hogy a parkoló folyamatos felügyelet alatt áll, az üdülő területén 

rendszeres a rendőrjárőrök és a közterület-felügyelők megjelenése. A korábbi években már 

bevált figyelem felhívó propaganda továbbfolytatása új lehetőségek felkutatása továbbra is 

szükséges.  

 

A helyi áldozatvédelmi iroda működése 

 

A rendőrség a jogszabályokban meghatározott áldozatvédelmi munkáját a Kistérségi 

Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat, az Igazságügyi Hivatal Áldozatsegítő Szolgálat 

közreműködésével folyamatosan végzi. Az áldozatvédelmi iroda kialakítására a 

rendőrkapitányság épületében került sor, ahol az áldozatvédelmi felelős hivatali munkaidőben 

fogadja az ügyfeleket. Az utóbbi időszakban a propagandamunka színvonalának javítása 

következtében ez a lehetőség a sértettek körében ismertté vált.   

 

III. 

 

Célok, prioritások 
 

Az Önkormányzat rövid- közép és hosszú távú bűnmegelőzési céljait alapos helyzetfelmérés 

alapján fogalmazza meg. 

A célokat, feladatok végrehajtásán keresztül kívánja elérni. 
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A konkrét feladatok megfogalmazását a Jogi, Ügyrendi és Közbiztonsági Bizottság és a 

társadalmi szerveződésű Bűnmegelőzési Bizottság végzi el az alábbi szempontok szerint: 

 

-    A közterületek rendjének fenntartása érdekében  az egyik legfontosabb feladat az olyan 

terület nyilvános hely rendjének a biztosítása, melyet bárki igénybe vehet és az egyes 

állampolgár saját védelmét nehezen tudja megoldani. 

 

- A megelőző munkában a halmozottan hátrányos helyzetűekre, a veszélyeztetett gyermek- 

és fiatalkorúakra, illetve a visszaesőkre kell koncentrálni. 

-  A helyileg kedvezőtlen tendenciák megállítása (pl. vagyon elleni bűncselekmények,     

közlekedési bűncselekmények, kerékpárlopások stb.). 

-    A cigány etnikum bevonása a bűnmegelőzésbe. 

-    Csendháborítás visszaszorítása. 

-    Törvénykövető magatartás propagálása. 

-    Szomszédok egymásért mozgalom meghonosítása. 

-    A lakossági szubjektív biztonságérzetének felmérése. 

 

 

IV. 

 

A megvalósítás eszközei 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
1.)Bűnmegelőzési és Közbiztonsági bizottság megválasztása és tevékenysége 

 

A bizottság elnökét és társelnökét és tagjait a képviselő-testület választja meg. 

A  bizottság munkájába bevonásra kerül:   - A Rendőrkapitányság képviselői 

- Képviselő-testület tagjai   

- Polgárőrség helyi vezetője 

- Kisebbségi Önkormányzat vezetője  

- Bűnmegelőzési alapítvány képviselője 

- Polgármesteri Hivatal illetékes osztály vezetői 

 

A bizottságnak döntés-előkészítési, ellenőrzési, javaslattéti joga van, valamint a képviselő-

testület által ráruházott hatáskörben döntéseket is hozhat. 

A bizottság feladata a város közbiztonsági koncepciójának elkészítése kétévenkénti 

felülvizsgálata, közbiztonsági programok kidolgozása, a lakossággal folytatott párbeszéd 

vitele. A bizottság munkájában részt vevők egymás tevékenység tevékenységét megismerik, 

munkájukat egyeztetik. A bizottság tevékenységéről kétévente beszámol a képviselő-

testületnek. A beszámoló lehetőséget ad a testületnek a rövid-közép és hosszú távú feladatok 

értékelésére és módosítására. 

A bizottság általában negyedévenként, vagy szükség szerint ülésezik. Munkáját  segíti az 

elnök és a társelnök irányítása alatt működő 4 tagú Titkárság, mely elsősorban előkészítő, 

szervezőmunkát végez. 
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2.  A helyi Polgárőrség támogatása 

 

Városunkban, 1990-ben alakult meg a Polgárőrség, melynek létszáma általában 50 fő körül 

mozog. A Polgárőrség közterületen ill. a város külterületén zártkertekben végez járőrözést. 

Nyári időszakban az idegenforgalom megnövekedése miatt munkájának hangsúlya Zsóry-

Strandfürdőn jelenik meg. Fontos, hogy az egyházi és városi rendezvényeken kiemelten segíti 

a Rendőrség munkáját elsősorban a forgalom irányításával és a testület biztosításával. 

 

Széleskörű tevékenységéhez elengedhetetlen a város önkormányzatának fokozott támogatása, 

ami a lehetőségekhez mérten a Polgárőrség technikai felszerelésének korszerűsítésére, 

működési feltételeinek biztosításához szükséges.  

 

Fontos feladat a Polgárőrség, a Városi Önkormányzat és a Rendőrség tevékenységének 

összehangolása a szinkronitás biztosítása, amihez a Bűnmegelőzési Bizottság is hozzájárul. 

 

 

3.  Közterület-felügyelet ellenőrző tevékenység erősítése 

 

A vásári, a piacozó, kereskedelmi, vendéglátó, zajvédelem, egészségügyi előírások, 

környezetszennyezés vonatkozásában a közterület-felügyelet lép fel hatósági jogkörben. A 

Rendőrséggel és a Polgárőrséggel való együttműködés keretében fontos, hogy ne csak 

napközben munkaidőben, hanem éjszakáként és hétvégenként is megszervezésre kerüljön a 

járőrözés, amihez azonban mind a személyi, mind az anyagi eszközöket biztosítani kell. 

A fokozott jelenlétnek mind a belterületen, mind az egyes külterületi részeken meg kell 

jelenni. 

Kiemelt feladat, az állampolgárok jogkövető magatartásának biztosítása.  

 

A kibővített felügyelői intézkedések listáját a 2. sz. mellékletben adjuk meg. 

 

4.  Térinformatikai és riasztó rendszerek kialakítása  

 

Különböző térinformatikai rendszerek kialakításának támogatására kiírt pályázatokon való 

indulással, és az azokon elnyert támogatásokkal előnybe kell részesíteni az elfogáscentrikus, 

ún. csendes riasztórendszerek elterjedését, valamint a Rendőrséghez való bekötés lehetőségét  

megteremteni. 

Meg kell nyerni a Biztosító Társaságok támogatását, az érdekeltség kialakításához. 

A Bűnmegelőlegezési Alapítvány felvilágosító és propaganda tevékenységét támogatni 

szükséges. 

 

5.  Propaganda tevékenység, civilek bevonása 

 

Vagyonvédelem terén erősíteni kell a tulajdonosi személetet, az önvédőképességet, azt, hogy 

mindenki köteles a jó gazda gondosságával vigyázni vagyontárgyaira, érdekeire, az együttélés 

szabályainak betartására. 

A fiatalokkal kapcsolatban az oktatási, nevelési intézményekben fel kell lépni a közömbösség, 

az egoista gondolkodás ellen. 
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Az ifjúságnak értelmes időtöltést kell biztosítani, ebből a célból vetélkedők, táborok, 

sportprogramok szervezése, ill. támogatása. Az egyre nagyobb társadalmi összefogást igénylő 

bűnmegelőző tevékenység során alkalmazkodni kell a megváltozott szokásaikhoz, előtérbe 

helyezni a kábítószer-ellenes felvilágosítást. 

Mindezekhez igénybe kell venni a civil szervezetek és az egyházak támogatását. 

A pedagógusok, az orvosok, a szociális munkások és a postai kézbesítők bevonásával, 

hasznos információkat nyerhetünk a bűnmegelőzési veszélyhelyzetekről bűnözővé válás 

megelőzéséről. 

 

6.  A biztonságra nevelő rendőrségi program (DADA) támogatása 

 

A program a több mint 10 éves múltra visszatekintő amerikai D.A.R.E adaptációja. A magyar 

elnevezés a Dohányzás, Alkohol, Drog és AIDS szavak kezdőbetűiből álló mozaikszó. A 

program a gyermekeket önmagukon keresztül védi meg a számukra veszélyt rejtő dolgoktól 

olyan módon, hogy attitűdöket, viselkedési normákat ajánl, mindig az adott korosztályra 

szabott szinten. 

Mindezt úgy teszi, hogy szituációs játékokon különböző gyakorlatokon, teszteken keresztül 

ad a gyermekeknek olyan használható, problémamegoldó viselkedési paneleket, amelyet a 

fiatalok a személyiségükbe építve szinte sajátjukként tudnak majd használni. 

 

A DADA személyiség önértékelést fejlesztő, önbecsülés-növelő általános iskolai program. Jól 

felkészített egyenruhás rendőrök oktatják, iskolai órák keretében. E program oktatása 

folyamatos és kibővült a középiskolákban szervezett felvilágosító előadásokkal. 

 

7.  A baleset és bűnmegelőzési szempontok érvényesítése a Polgármesteri Hivatal napi 

működése során 

 

A hivatal munkatársai legyenek tisztában azzal, hogy munkájuk során miképpen 

érvényesülhetnek a megelőzési szempontok és döntéseiket ennek figyelembevételével hozzák 

meg. 

 

A Jegyző dolgozza ki ezeket a szempontokat: 

- a szabálysértési gyakorlat 

- engedélyezési eljárások (játék automaták, italmérő és szórakozó helyek) 

- vállalkozásokkal kapcsolatos eljárások 

- településrendezés (parkolók, közvilágítás, gondozás, elhelyezés, átképzés, közellátás, 

gyámügy stb.) 

- megbízható lakcím és egyéb nyilvántartások 

- helyi rendészeti jellegű korlátozó rendelkezések stb. 

A Szervezeti és Működési Szabályzatban, valamint az Ügyrendben a döntések 

előkészítésében a helyi szabályozásban ki kell térni a megelőzési szempontok 

érvényesülésének biztosítékaira. 

A köztisztviselők részére a bűnmegelőzési ismeretek oktatását lehetővé kell tenni. 

 

8.  Követendő magatartások népszerűsítés 

Mezőkövesd város Képviselő-testületének elismeréseket kell alapítani pl. „A polgárok 

biztonságáért” olyan személyek számára, akik példamutató magatartást tanúsítottak vagy 

áldozatos munkát végeztek a közbiztonság érdekében. 
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Célszerű a propaganda eszközeinek a helyi médiumoknak a felhasználásával is népszerűsíteni 

a követendő magatartásokat. 

 

Fontos feladat a városban az emberek  harmonikus  társadalmi, együttélésének biztosítása. A 

szabálysértésekről szóló 1999. évi LXIX.tv. valamint az egyes szabálysértésekről szóló 

218/1999.(XII.28.) Korm. rendelet alapján a  

 

9.  A lakosság szubjektív biztonságérzetének felmérése 

 

A lakosság körében is visszatérően fel kell mérni a közbiztonság megítélését, ötleteket kell 

gyűjteni a továbblépés irányairól, az „ügyfél a legjobb fejlesztő” felfogás alapján. 

Kérdőívet kell készíteni a reprezentatív felmérést lefolytatni, hogy meggyőződjünk a 

következő: 

 

- Milyen tényezőket tartanak a biztonság érzetük erősítésére és fenntartására. 

- Megítélésük szerint mely területeken szükséges egy biztonságosabb lakókörnyezet 

kialakítása érdekében. Milyen eszközökre lenne szükség. 

- Önerőből tesznek-e valamilyen intézkedést saját javaik védelme érdekében. 

 

V. 

A Rendőrséggel való együttműködés 

 

   1. Véleményezés 

 

A Képviselő-testületet a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. tv. III. fejezetében 

meghatározott esetekben véleményezési jogosultság illeti meg. 

 

A Rendőrség is véleményez hatósági tevékenysége során ( pl. szórakozóhely, vámszabad 

területek létesítése stb.) 

 

2. Kezdeményezés 

 

A vélemény kifejtés legtöbbször kezdeményezést is jelent. Az Önkormányzat pl. 

kezdeményezheti egy adott terület sűrűbb járőrözését.  

A Rendőrség szignalizációval élhet az általa feltárt a bűncselekmények elkövetését lehetővé 

tévő okok, körülmények megszüntetése érdekében. A kezdeményezések során mind az 

Önkormányzatnak, mind a Rendőrségnek figyelemmel kell lennie, adottak-e a végrehajtás 

feltételei, ill. kinek kell azokat biztosítani. 

 

3.  Együttműködés 

A Polgármesteri Hivatal munkatársai ügyrendi feladatai teljesítése során rugalmasan 

működjenek együtt a Rendőrséggel. 

Ez jelenthet adatszolgáltatást, informatikai kapcsolatokat, az eljárások segítését, megnyilvánul 

a fertőző betegségekkel, mérgező anyagokkal kapcsolatos eljárásokban, a katasztrófa- 

elhárítási tevékenységben, a közművek és biztonsági berendezések  
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meghibásodásának elhárításában, a sérült vagy bűncselekmény miatt gazdátlanná vált állatok 

elhelyezésében, közös ellenőrző akciók lebonyolításában, az egészségügyi szolgálat 

igénybevételében stb. 

A Rendőrség vezetője és az Önkormányzat jegyzője Együttműködési megállapodást kötött a 

„családon belüli erőszak..., és a kiskorú gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése és 

megszüntetésére céljából.” 

 

   4.   Támogatás 

 

A támogatás erkölcsi vagy anyagi. A Képviselő-testület, a Polgármesteri Hivatal kiáll a köz 

szolgálatában és védelmében határozottan a jogszerűen fellépő Rendőrség mellett. 

 

Az Önkormányzat lehetőségeihez mérten anyagilag is támogatja a Rendőrséget,  a közterületi 

rendőrháló, ill. az átlagosnál magasabb helyi igények megvalósítása érdekében. Ebben az 

esetben az általános normatív támogatás feletti lehetőségek megragadásáról és nem annak 

helyettesítéséről van szó. 

 

                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.számú melléklet: 

     

 

                                ISMERTTÉ VÁLT ÉS KIEMELT BŰNCSELEKMÉNYEK  

       

              
Megnevezés 2002 2003 2004 2005 2006 INDEX 

        % 

              

Ismertté vált bcs. Mezőkövesd Rk-

össz.: 

1414 1226 2216 1526 1430 -6,3 

              

Ismertté vált bcs. Mezőkövesd 

városban 

748 606 617 750 698          -7 

Kiemelt bcs. Mezőkövesd városban 453 403 497 498 415 -17 

              

Személy elleni bcs.  22 29 28 35 39       +11 

emberölés kísérlete 0 0 0 0 0        

könnyű testi sértés 7 8 12 14 16  

súlyos testi sértés  10 10 11 11 14  

életveszélyt okozó testi sértés   0 1 1 0 0   

halált okozó testi sértés 0 0 0 0 0   

Segítségnyújtás elmulasztása 1 1 0 0 1   

              

Közlekedési bűncselekmények 38 42 33 41 30 -27 

közúti baleset okozása 8 11 8 12 9  

halált okozó 2 1 0 2 1  

Ittas vezetés 30 28 20 25 12  

       

Házasság, család,ifjúság,nemi 

erk.ell. 

5 8 8 4 2        -50 

kiskorú veszélyeztetése 1 1 4 0 0   

tartás elmulasztása 1 2 2 2 2  

              

Államigazgatás, 

ig.szolg.közélet.tiszta- 

            

sága elleni bűncselekmények 11 15 9 12 19 +58 

              

Közrend elleni bűncselekmények 101 102 93 155 80 -49 

kóros szenvedélykeltés 0 0 0 0 0   

Visszaélés kábítószerrel              

0  

          

36 

            

1 

            

6 

            

4 

  

Garázdaság           

24 

          

28 

          

37 

         39           

36 

 

       

Gazdasági bűncselekmények 5 11 7 23 10 -57 

Csempészet 0 0 0 0 0   

Pénzhamisítás 1 0 0 11 7  
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Vagyon elleni bűncselekmények 566 399 439 480 517 +8 

Lopás 237 216 221 248 202  

betöréses lopás 85 15 135 89 51  

Sikkasztás 8 9 7 5 3  

csalás  10 7 12 13 22  

Rongálás 21 26 22 17 22   

jármű önkényes elvétele 2 2 1 3 7  

Rablás             

7 

            

2 

           

3  

           

3  

           7   

Honv.köt.elleni bűncselekmény 0 0 0 0 0   

 

 

2.számú melléklet: 

 

A közterület felügyelők intézkedései jogköre 

 

A megváltozott közterületi viszonyok következtében a közterület-felügyeletről szóló törvény 

rendelkezései értelmében a közterület-felügyelői intézkedések köre bővült. 

 

A közterület – felügyelő intézkedése során jogosult, illetve köteles: 

- rendszeres és folyamatos hatósági ellenőrzést végezni, 

- helyiségekbe belépni, 

- iratokat megtekinteni, 

- munkafolyamatokat, tevékenységet megfigyelni, 

- az ellenőrzött személyekről a bizonyítás eredményessége érdekében másoktól felvilágosítást 

kérni, 

- a szükséges adatok megállapítása céljából – jogszabályi keretei között – az Állami 

Népesség-nyilvántartás hely szervétől, illetve a BM. illetékes nyilvántartásából tájékoztatást 

kérni, 

- felvilágosítást adni, illetve kérni, 

- Járművet feltartóztatni, 

- dolgot visszatartani 

- szabálysértést azonnali, vagy ésszerű határidőn belüli megszüntetésére felhívni, 

(figyelmeztetés, felszólítás), 

- helyszíni bírságot kiszabni, 

- feljelentést tenni, 

- kerékbilincset felrakni, 

- járművet elszállítani, 

- igazoltatni, 

- előállítani, 

- személyt feltartóztatni, 

- vagyonvédelmi feladatokat végezni, 

- az önkormányzat tulajdonában, használatában lévő területet lezárni, 

- illetéktelen személy belépését megakadályozni, 

- az illetéktelenül ott- tartózkodókat eltávolítani. 


